

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 224 (6070)

Пятница, 13 ноября 1953 года.

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

За образцовое коммунальное обслуживание трудящихся

В нашем молодом индустриальном городе осуществляется большая программа жилищного строительства. Огромные средства государство выделяет также на благоустройство города — на расширение водопровода, теплофикацию домов, развитие городского транспорта.

Тысячи семей металлургов, горняков, строителей, трудящихся других предприятий получили благоустроенные квартиры в новых домах. Коммунальное хозяйство города из года в год расширяется. Улучшается снабжение питьевой водой населения Соцгорода, Старокузнецка. На окраинах города сооружено и капитально отремонтировано 23 колодца. Ведутся работы по теплофикации Старокузнецка. Увеличено число пассажирских автобусов.

Задача руководителей коммунальных предприятий города состоит в том, чтобы всемерно улучшать коммунальное обслуживание трудящихся, добиваться бесперебойной, четкой работы трамвайного треста, городского автотранспорта, бани, электротреста.

Факты говорят о том, что в ряде случаев нужны населению полностью не удовлетворяются, что некоторые хозяйственники руководители не чувствуют ответственности за приведение коммунального хозяйства в образцовое состояние.

Начальник строительного управления № 10 треста «Сталинскпромстрой» тов. Пахотин, проводя работы по ремонту теплофикационной сети по проспекту Кирова, разрушил уличное освещение. Долгое время эта магистраль не была освещена. Проспект Молотова и улица Ушинского украсились новыми чугунными столбами для электроосвещения, которые три месяца назад установил трест «Сталинскпромстрой». Однако сама электропроводка до сих пор не сделана. Под езды и лестничные клетки многих многоэтажных домов не освещены, на многих домах отсутствуют номерные знаки.

В районах города за последние годы возникли новые красивые улицы, целые кварталы. Однако руководители предприятий мало заботятся о том, чтобы эти жилые районы были благоустроены, озеленены. В последние годы сотни семей

цента, ферросплавный завод в этом году не израсходовал ни одного рубля из 1.200 тысяч рублей, отпущенных на коммунальное строительство.

Это происходит потому, что исполномы местных Советов депутатов трудящихся слабо контролируют ход коммунального строительства.

Трудящиеся города в своих наказах новому составу местных Советов вносили предложения об улучшении работы городского транспорта. В Сталинске имеется 40 пассажирских автобусов, курсирующих между центром города и поселками Абашево, Зыряновка, совхозом «Садопарковый», Комсомольской площадкой и другими районами города. Однако перевозка пассажиров организована неудовлетворительно. Городская автобаза (начальник тов. Долгов) ухудшила свою работу. Значительная часть автобусов базы не выходит на линию, так как руководители автобазы не обеспечивают надлежащего ремонта автопарка.

Серьезные претензии предъявляют трудящимся руководителям трамвайного треста, исполномам районных Советов депутатов трудящихся, которые забыли о го- ружении павильонов на трамвайных и автобусных остановках.

Успешная работа подвижного состава трамвайного треста во многом зависит от своевременного ремонта вагонов, для нормального ведения которого необходимо депо. Строительство трамвайного депо тягнется уже несколько лет, но и до сих пор не закончено.

Была полная возможность закончить сооружение этого важного объекта до наступления осени, но эта возможность упущена, так как начальник строительного управления № 2 треста «Кемеровстрой» т. Андреенко не чувствует ответственности за порученное ему дело, не заботится о том, чтобы быстрее сдать депо в эксплуатацию. Ссылаясь на различные объективные причины, он за лето не сделал кровлю депо.

Всемерное улучшение бытового обслуживания трудящихся города — важнейшая задача коллективов домауправлений и жилищно-коммунальных отделов пред-

Досрочно выполним годовой план!

Сила соревнования

Коллектив Кузнецкого машиностроительного завода с честью справился с повышенными социалистическими обязательствами, взятыми в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Воодушевленные историческими решениями XIX съезда КПСС, пятой сессии Верховного Совета СССР и постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, машиностроители досрочно выполнили государственный план 10 месяцев текущего года 558 человек выполнили годовые нормы выработки, сейчас выпускают продукцию в счет будущего года.

Победителями в предоктябрьском социалистическом соревновании вышли коллективы цехов автозапчастей (нач. цеха т. Смолин) и бурового инструмента (и. о. нач. цеха т. Солдатенко). Они первыми закончили выполнение месячного государственного плана и своих социалистических обязательств.

Соревнованию на заводе обеспечивается широкая гласность. По решению завкома профсоюзов фамилии лучших стахановцев — шоfera т. Мавруева и старшего нормировщика т. Чебанюка, 12 месяцев подряд удерживающих первенство в социалистическом соревновании, — занесены в книгу почета завода. На доску почета занесены имена лучших людей завода.

Это токари и насборочного цеха т. Ветошкин и Рудаков, шлифовщик инструментального цеха т. Егоров, грузчик тов. Рыжков и другие товарищи, удерживающие в течение 6 месяцев звание «Лучших по профессии».

Рационализаторы и изобретатели завода внесли большой вклад в дело улучшения производства, машинизации производственных процессов и снижения себестоимости продукции. За 10 месяцев от внедрения в производство новаторских предложений завод получил более 1 миллиона рублей годовой экономии.

155 стахановцев завода значительно перевыполнили свои пятилетние планы.

Оксидировщик цеха скобяных изделий комсомолец т. Шишкин выполнил с начала пятилетки 117 месячных норм, стахановцы цеха автозапчастей тт. Отшевский, Донской, Брасов и другие работают в счет 1956—58 годов. За 10 месяцев текущего года 558 человек выполнили годовые нормы выработки, сейчас выпускают продукцию в счет будущего года.

Комплексные бригады кузнецов, соревнуясь по методу московских автозаводцев за экономию металла на каждой производственной операции, сэкономили 10,1 тонны легированной стали, дав возможность выпустить за счет экономленного металла дополнительно 18.119 буровых коронок.

У инициаторов новой формы социалистического соревнования в транспортном цехе завода развивается индивидуальный хозрасчет. По этому методу соревнуются 18 водителей автомашин. Борясь за экономию горючего и смазочных материалов, за 100-тысячный пробег автомобиля без капитального и среднего ремонта, они дали за последние 4 месяца более 35 тысяч рублей экономии, снизив при этом себестоимость грузоперевозок на 6,5 процента против плана.

Соревнованию на заводе обеспечивается широкая гласность. По решению завкома профсоюзов фамилии лучших стахановцев — шоfera т. Мавруева и старшего нормировщика т. Чебанюка, 12 месяцев подряд удерживающих первенство в социалистическом соревновании, — занесены в книгу почета завода. На доску почета занесены имена лучших людей завода.

Это токари и насборочного цеха т. Ветошкин и Рудаков, шлифовщик инструментального цеха т. Егоров, грузчик тов. Рыжков и другие товарищи, удерживающие в течение 6 месяцев звание «Лучших по профессии».

Все шире развертывая соревнование за экономию на каждой производственной операции по методу М. Левченко и Г. Муханова, коллектив завода сэкономил 100.237 рублей государственных средств.

Значительных успехов в этом добились сверловщица цеха бурового инструмента

Занятый мирным созидающим трудом, советский народ бодро и уверенно смотрит в будущее. Он знает, что осуществление величественных задач, стоящих перед страной, поднимет нашу Родину на новую высоту, приведет к подъему благосостояния народа, к всестороннему расцвету социалистического общества.

(«Правда»).

По родной стране



Украинская ССР. Потребительская кооперация Одесской области организовала продажу промышленных товаров, автомашин и строительных материалов колхозам, заключившим договоры на дополнительную продажу продуктов животноводства и овощеводства. Многие колхозы приобрели через потребительскую кооперацию по две-три автомашины, строительный лес и другие промышленные товары. Одесская база Облпотребсоюза продала колхозам 301 грузовую автомашину.

На снимке: председатель колхоза «Заря коммунизма» Любашевского района Г. А. Демченко (слева) и колхозный шофер П. К. Багаченко отбирают для колхоза автомашину.

Фото А. Фатеева

(Фотохроника ТАСС).

Новые магазины в городах РСФСР

Торгующие организации РСФСР расширяют сеть магазинов, ларьков, павильонов. В большинстве своем они размещаются в первых этажах новых домов.

В дни всенародного праздника началася торговля гастрономический магазин в Дзержинском районе гор. Куйбышева. С начала года в городе создано 10 новых продовольственных, промтоварных магазинов и 11 павильонов.

В поселке инженергальских металлургов в первом здании нового жилого

Не снижая темпов

Коллектив марганцовского цеха № 2 Кузнецкого комбината, выступив инициатором в предоктябрьском социалистиче-

За выслугу лет

За выслугу лет на железнодорожном транспорте Указом Президиума Верховно-

го Совета СССР награждены 1200 работников погрузочно-транспортного

кварталы. Однако руководители предприятий мало заботятся о том, чтобы эти жилые районы были благоустроены, озеленены. В последние годы сотни семей металлургов переселились в многоэтажные дома, выстроенные по улицам Суворова, Кутузова, Бурако. Многих трудящихся, проживающих в этом новом районе, тревожит, где держать легковые автомашины, мотоциклы, приобретенные ими на свои трудовые сбережения. Вопрос о строительстве гаражей общего пользования для приобретенных трудящимися машин не решается, несмотря на то, что наша газета не один раз печатала об этом письма читателей. До сих пор не проводится зеленение района «треугольника», не строятся ограды.

Забота о советских людях является высшим законом для Коммунистической партии. Советское государство выделяет огромные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство в нашем городе. Строители, руководители предприятий-заказчиков должны следить, чтобы дома, школы, больницы и другие объекты строились быстро и высококачественно, своевременно сдавались в эксплуатацию.

Между тем факты говорят о том, что объекты коммунального строительства зачастую считаются второстепенными. Трест «Сталинскпромстрой» годовой план коммунального строительства за 9 месяцев выполнил всего лишь на 19 процентов, «Кузнецкстальстрой» — на 52,8 про-

Всемерное улучшение бытового обслуживания трудящихся города — важнейшая задача коллективов домоуправлений и жилищно-коммунальных отделов предприятий и горкомхоза. Они должны постоянно заботиться о том, чтобы были исправны водопровод, канализация, осветительная сеть, чтобы бесперебойно действовало все коммунальное хозяйство.

Работа коммунальников почетна. Здесь нет и не может быть мелочей — идет ли речь о ремонте тротуаров, мостиков и дорог, об освещении подъездов и лестничных клеток, о правильном и своевременном освоении средств, отпущеных на благоустройство. Обязанность коммунальников — еще и еще раз проверить, как жилой фонд подготовлен к зиме, во всех ли квартирах остеклены окна, отремонтированы печи, водопровод, отопительная система. Под неослабный контроль должен быть взят ремонт бани и других объектов.

Огромная ответственность возлагается на партийные организации коммунальных предприятий. Они должны неустранно повышать социалистическую сознательность коммунальников, шире развертывать социалистическое соревнование. Всю массово-политическую работу надо подчинить главной задаче, поставленной перед коллективами коммунальников, — быстрее устранить недостатки, добиться образцового обслуживания трудящихся города.

К новым достижениям в труде

9 ноября на Златоустовском металлическом заводе имени Сталина сталевар 2-го мартена Федор Степанов выдал последнюю плавку перед остановкой печи на холодный ремонт. Это 763-я плавка стали, сваренная с начала рабочей кампании мартена. Таким образом, сталевары второй печи с честью выполнили свое социалистическое обязательство, принятые в предоктябрьском соревновании достичь стойкость свода печи до 750 плавок. 2-я печь проработала без остановки на холодный ремонт почти 10,5 месяцев. Каждую третью плавку этой кампании златоустовские сталевары выдали скоростными методами. Сварено более 2.000 тонн металла сверх задания.

Металлурги Приднепровья закрепляют успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании. Коллектив 1-го мартеновского цеха завода имени Петровского на-

чал выдавать продукцию в счет последней декады ноября. С начала года коллектив цеха выдал около 1.700 скоростных плавок и увеличил на полтонны средний съем стали с каждого квадратного метра пола мартенов.

На Уралвагонзаводе (Нижний Тагил) фрезеровщик механического цеха Николай Ширманов уже завершил с начала пятой пятилетки 200-ю месячную норму. Этого успеха он добился благодаря скоростным методам обработки деталей при работе на нескольких станках и применению различных при способлений. Своим методом труда новатор обучил многих производственников. Многостаночное обслуживание позволило высвободить для других участков значительное число рабочих и более чем в два раза сократить время обработки деталей. (ТАСС).

Первая получка по новым ставкам

ЛАГОДЕХИ (Грузинская ССР). Постоянные рабочие Лагодехской МТС получили первую получку по новым ставкам, установленным на основании постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы машинно-тракторных станций». Трактористы, бригадиры и помощники бригадиров, учтчики, заправщики, комбайнёры, машинисты получили денежную оплату за каждый выработанный трудодень на 25 процентов больше, чем прежде.

Со всех постоянных рабочих МТС впервые сделаны отчисления в бюджет социального страхования. Они пользуются

теперь пособиями по временной нетрудоспособности, пенсиями, отпусками наравне с рабочими и служащими промышленных предприятий.

В штатной ведомости МТС наряду с постоянными рабочими, появилось много новых должностей специалистов сельского хозяйства. 20 прибывших сюда агрономов и зоотехников, работавших ранее в различных республиканских и районных организациях, получили в МТС первую зарплату, которая значительно превышает их прежний заработок. Каждый из специалистов впервые получил надбавку за выслугу лет. (ТАСС).

не снижая темпов

Коллектив мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината, выступив инициатором в предоктябрьском социалистическом соревновании, добился высоких производственных и экономических показателей. Сталеплавильщики цеха заняли первенство по заводу.

На высоком уровне трудится коллектив и в этом месяце. За истекшие дни ноября уже выданы тысячи тонн сверхплановой стали. Особенно хорошо работал цех 10 ноября. Семь стали с одного квадратного метра площади пола печей был на 1300 килограммов выше планового, а выпуск плавок по графику составил 70,1 процента. В этот день выпуск плавок скоростным и ускоренным методом составил также 70,1 процента.

Особенно производительно 10 ноября работали сталевары печи № 11 тт. Дербизов, Лысиков и Миронов. Они сварили

4

плавки скоростным методом, сэкономив на них 4 часа 20 минут рабочего времени. Коллектив этой печи имеет на своем счету за 10 дней месяца уже 5.240 тонн стали, причем почти все плавки выпущены скоростным методом.

С большим подъемом трудятся также коллективы печей №№ 8, 9 и 10, выдавшие сверх плана за прошедшие дни месяца 1.260 тонн стали.

Н. СЕВАСТЬЯНОВА,
плановик мартеновского цеха № 2.

За выслугу лет

За выслугу лет на железнодорожном транспорте Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами и медалями СССР большая группа работников ведущих профессий, старшего и среднего начальствующего состава железнодорожного транспорта комбината «Кузбассуголь».

В числе награжденных за выслугу лет ряд работников погрузочно-транспортного управления треста «Куйбышевуголь». Медалью «За трудовое отличие» награждены: Баталов В. И. — машинист паровоза; Безделенко И. Д. — машинист паровоза; Манцев Ф. Р. — составитель поездов; Морозова М. П. — дежурная по станции; Сухопалов А. П. — машинист паровоза.

Мы можем работать лучше

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив 3-й бригады стана «750» сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината (мастер стана т. Масюженко) значительно перевыполнил план октября, дав сверх плана металлом. Кроме того, необходимо, наконец, навести порядок и на нашем складе.

Здесь часто можно встретить в одном штабеле слитки различных марок стали. На складе тесно, поэтому металла часто складируется под открытым небом, что затрудняет нашу работу. Пора подумать о расширении этого склада. Необходимо также наладить четкую работу электрослужбы и механиков, по вине которых у нас бывают иногда задержки и простои.

При устранении этих недостатков мы сможем более четко и слаженно строить свою работу, а, значит, и давать больше сверхплановой продукции для нужд народного хозяйства.

Н. ШЛЯНИН,
бригадир среднесортного цеха
Кузнецкого комбината.

Дзержинском районе гор. Куйбышева. С начала года в городе создано 10 новых продовольственных, промтоварных магазинов и 11 павильонов.

В поселке нижнетагильских металлургов в первом этаже многоэтажного жилого дома открылся самый большой в городе промтоварный магазин. Только за один день здесь продано готового платья, обуви, тканей, трикотажных изделий, галантерейных товаров на 135.000 рублей. В ближайшее время в городе открываются еще 4 магазина.

За последние дни в Новгороде открылись двери промтоварного и продовольственного магазинов, а также двух специализированных — мебельного и готового платья. (ТАСС).

Фильмы о праздновании 36-й годовщины Великого Октября в Москве

9 ноября в Москве, на экранах городских кинотеатров тысячи зрителей увидели Октябрьские торжества, запечатленные на кинопленке.

В кино журнале показано торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, посвященное 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На экране — зрительный зал Большого театра. Встреченные овации, в президиуме появляются руководители партии и правительства. На трибуне товарищ К. Е. Ворошилов.

В другом фильме, выпущенном в тот же день, зрители видят Красную площадь. В кинокадрах запечатлен торжественный парад советских войск, праздничная демонстрация трудящихся.

Волнующие картины празднования в Москве снимало более 50 операторов Центральной студии документальных фильмов. (ТАСС).

Автосамосвалы сельскому хозяйству

ОДЕССА. С подъездных путей Одесского автосборочного завода отправлен очередной эшелон с автомобилями-самосвалами «ГАЗ-93», предназначенный для МТС и совхозов Чкаловской, Куйбышевской, Омской, Новосибирской областей, Татарской АССР.

Специалисты и рабочие уделяют большое внимание улучшению технико-экономических показателей. Себестоимость каждой машины сейчас ниже чем в начале года на 200 рублей. Это результат широко развернувшегося соревнования рабочих за экономию металла и электроэнергии. (ТАСС).

Возглавить борьбу за экономию государственных средств

Коллектив механического цеха № 1 Кузнецкого комбината третий месяц успешно выполняет и перевыполняет производственные задания. Но в то же время цех не справляется с планом по снижению себестоимости. Только за сентябрь цех допустил 750 тысяч рублей перерасхода государственных средств.

В чем дело? Почему в цехе такое плохое положение с себестоимостью? Этот вопрос волнует сейчас коллектива цеха, об этом спрашивают на рапортах у начальника цеха, на партийных собраниях, на заседаниях партийного бюро.

23 октября проходило расширенное заседание партийного бюро цеха совместно с активом, посвященное выполнению предоктябрьских социалистических обязательств. И здесь снова начальнику цеха т. Никитину, секретарю партийного бюро т. Засухину и председателю цехового комитета т. Осолову был поставлен все тот же наболевший вопрос:

— Почему мы не выполняем плана по снижению себестоимости продукции?

И ни один из этих руководителей не рассказал коллективу о причинах перерасхода государственных средств. Вместо того, чтобы звать глубокий анализ работы всего цеха и каждого участка в отдельности, показать настоящих виновников удорожания работ начальник цеха предпочитает отмазчиваться.

Производственники вправе требовать от администрации цеха разъяснения этого вопроса. Но будет неправильно, если руководители партийной и профсоюзной организаций останутся в стороне. А ведь так получается. Рядовые коммунисты подсказывают т. Засухину, что необходимо обсудить вопрос о себестоимости на собрании инженерно-технических работников и актива цеха, однако т. Засухин на эти сигналы не обращает внимания, равнодушно относится к убыточной работе цеха. Партийное бюро не хочет понять, что нельзя руководить, не вникая в хозяйственные вопросы, в технику и экономику производства.

Важнейшая задача, стоящая сейчас перед коллективом, заключается в том, чтобы устранил недостатки в работе цеха и добиться серьезного улучшения всех технико-экономических показателей. Чтобы снизить себестоимость продукции — надо экономить везде и во всем, улучшать качество и организацию труда, повседневно соблюдать режим экономии.

Наш коллектив может работать рентабельно, но нужно упорядочить хозяйственный расчет в цехе, изжить бесхозяйственность. Нужно, чтобы партийная и профсоюзная организации возглавили борьбу коллектива за экономию государственных средств.

М. ПАНАСЕНКО,
начальник инструментального
дела механического цеха № 1.

Изучение спроса сельского населения на товары

Правление Центросоюза обсудило вопрос об изучении и учете спроса сельского населения на промышленные и продовольственные товары. Решено создать в различных районах страны 40 контрольно-ассортиментных пунктов. Они будут вести постоянный учет происходящих на селе изменений в спросе на ткани, одежду и обувь. Главные управления Центросоюза организуют кроме того получение информации о состоянии спроса на хозяйственные, галантерейные товары и др.

Правления районных союзов потребительских обществ предложено составлять заявки на товары с учетом требований магазинов, лавок, пожеланий и предложений покупателей.

(ТАСС).

Неотложные задачи местной и кооперативной промышленности

Коммунистическая партия и Советское правительство, проявляя огромную заботу о максимальном удовлетворении непрерывно растущих потребностей народа, осуществляют развернутые мероприятия по организации кругого подъема производства предметов народного потребления. Большую роль в этом первостепенном деле призвана сыграть местная и кооперативная промышленность.

В нашем городе насчитывается 29 предприятий, производящих предметы народного потребления. В нынешнем году они дают товаров более чем на 200 миллионов рублей.

Многие работники местной и кооперативной промышленности, исполнкомов районных и городского Советов депутатов трудящихся стали больше уделять внимания улучшению качества и расширению ассортимента изделий. С 22 по 28 сентября в помещении гортеатра была открыта выставка предметов народного потребления, вырабатываемых на предприятиях нашего города. По окончании выставки комиссия из специалистов-товароведов с представителями горторготдела и горплана рассмотрела все представленные на выставке изделия и сделала соответствующее заключение по каждому. В результате снято с производства 18 изделий.

Проверка показала, что товары наиболее низкого качества, упрощенного ассортимента и дорогие по себестоимости выпускают, как правило, не специализированные предприятия. Областные организации местной и кооперативной промышленности совместно с исполнкомами районных и городского Советов разработали мероприятия по специализации райпромкомбинатов и артелей. Часть этих мероприятий уже проведена в жизнь.

Например, до недавнего времени каждое предприятие, как правило, выпускало разнообразные изделия, совершенно отличные друг от друга по технологии изготовления. Так, Кузнецкий райпромкомбинат ремонтировал весы, изготавливал скобяные изделия, кровати, швейные изделия, имел фотографию и парикмахерскую. То же было и в других райпромкомбинатах и артелях. Сейчас же Кузнецкий райпромкомбинат ограничит свою деятельность ремонтом весов и выпуском скобяных и жестяных изделий.

Буйбышевский райпромкомбинат будет производить отливку печной арматуры, выпускать черную чугунную посуду и чугунный кровельный лист. Это даст возможность укомплектовать руководящий и технический персонал работниками со-

крытого в Кузнецком районе. В 1954 году будут организованы 4 комбината бытового обслуживания. Резкое увеличение выпуска мебели должны дать в будущем году артель им. Кирова, Орджоникидзевский райпромкомбинат и артель «Сталинец». Организован специальный цех производства плетеной мебели.

Значительный шаг вперед в улучшении качества продукции сделал Молотовский райпромкомбинат. Здесь пересмотрена технология трехколесного велосипеда, детской коляски, организованы 2 бригады по поточному выпуску этих изделий.

Выпуск продукции высокого качества, постоянная забота о доброкачестве и хорошей внешней отделке изделий — долг каждого предприятия. Начатую работу по улучшению качества продукции необходимо проводить еще энергичнее. До сих пор специализация в основном осуществлялась по принципу производства каждого предприятием какого-либо вида законченной, готовой продукции. Теперь пора пойти дальше. Нужно всесторонне разобраться в процессе изготовления сложных изделий и, в случае необходимости, стать на путь производственного кооперирования, специализировать предприятия на изготовлении отдельных частей и деталей изделий.

Одним из важных условий выпуска продукции высокого качества является технически грамотное использование оборудования. В райпромкомбинатах и артелях дела в этой области обстоят неудовлетворительно. До сих пор в местной и кооперативной промышленности нет узаконенных правил технической эксплуатации оборудования. Главные инженеры и начальники производственных отделов областного промсовета, бывая на предприятиях, не замечают грубых нарушений правил технической эксплуатации. Работники Министерства местной и топливной промышленности РСФСР и Роспромсовета, которые бывали на наших предприятиях, также этому вопросу не уделили внимания.

Для того, чтобы быстро изжить этот крупный недостаток, необходимо внедрить в местной и кооперативной промышленности (с некоторыми поправками) правила технической эксплуатации оборудования, действующие в других отраслях промышленности.

На предприятиях местной и кооперативной промышленности нередки длительные простои из-за отсутствия запасных частей. Кроме того, ремонт оборудования часто затягивается и качество его неудовлетворительно. Причина этого в

снятое с эксплуатации, является и рожает на складах шефов, между тем как оно могло бы приносить пользу в артелях и промкомбинатах нашего города.

Полнейший разнобой и в нормировании. На одно и то же изделие в каждой артели и райпромкомбинате применяются различные расценки. Имеются случаи

применения неутвержденных норм и

расценок в Орджоникидзевском райпромкомбинате. В артели «Химик» на 8 изделий нет технических условий и расценок, реализация производится по калькуляции артели.

Чтобы до конца изжить кустарщину и установить строжайшую дисциплину в технологии, надо на всех предприятиях ввести точные технологические инструкции.

Предприятиям местной и кооперативной промышленности ежегодно отпускаются средства на строительство производственных помещений. В частности, отпускаются средства артелям «Возрождение», «2-я пятилетка», «Кузбасстрикотаж», Молотовскому райпромкомбинату. Но эти деньги из года в год остаются неиспользованными. Повинны в этом прежде всего руководители облпромсовета и областного промсовета, которые должны поставить перед Министерством местной и топливной промышленности и Роспромсоветом вопрос о создании типовых проектов сооружений в зависимости от профиля и характера производства. Это значительно облегчит осуществление строительства.

Потребитель справедливо упрекает работников местной и кооперативной промышленности в небрежной, даже плохой отделке изделий. Для устранения этих серьезнейших недостатков надо повысить требовательность к директорам райпромкомбинатов и председателям правлений артелей, установить более строгий контроль за качеством продукции со стороны областного промсовета, областного промсовета, районных и городского Советов.

Предприятиям местной и кооперативной промышленности нашего города намечено осуществить ряд мероприятий по улучшению отделки трикотажа, мебели, изделий домашнего обихода и других предметов массового потребления. Однако в этой работе встречается немало трудностей: нехватка соответствующего оборудования, красителей, лаков, фурнитуры и т. д. Совершенство отделки товаров массового потребления во многом зависит от качества отделочных материалов, между тем конторы снабжения областного промсовета и областного промса плохой удовлетворяют заявки предприятий на эти материалы. Появил-

Оправдание ТАСС

Агентство Франс пресс, со ссылкой на английский источник, распространило сообщение, будто Председателю Совета Министров СССР Г. М. Маленкову сделано предложение принять участие в совещании глав правительств четырех держав — СССР, США, Англии и Франции, и что будто Г. М. Маленков сообщил англичанам правительству через В. М. Молотова,

что он готов согласиться на созыв такого совещания.

ТАСС уполномочен заявить, что упомянутое сообщение ни в какой мере не соответствует действительности и, очевидно, рассчитано на то, чтобы отвлечь внимание от тех целей, которые преследуются намеченным сепаратным совещанием на Бермудских островах глав правительств США, Англии и Франции.

Советский новатор производства в гостях у рабочих ГДР

БЕРЛИН, 10 ноября. (ТАСС). В числе прибывших в Германскую Демократическую Республику делегатов из Советского Союза для участия в месячнике германо-советской дружбы находится известный токарь-скоростник Ленинградского завода имени Свердлова Г. Борткевич. За послед-

ние дни Борткевич побывал на ряде берлинских предприятий.

Вчера газета «Форвертс» опубликовала сообщение о посещении Борткевичем завода имени Генриха Рау в Вильдау, где он был тепло встречен рабочими. Как сообщает далее газета, Борткевич поделился с ними опытом своей работы.

Молодежь Кореи отмечает Всемирный день молодежи

ПХЕНЬЯН, 10 ноября. (ТАСС). Во всех районах республики, в отделениях Союза демократической молодежи проводятся лекции и беседы на темы: «Дружба демократической молодежи всего мира — залог успехов корейской молодежи», «Крепить ряды молодых борцов за мир во всем мире».

Вчера в Пхеньяне состоялось торжественное заседание, посвященное Всемирному дню молодежи, на котором присутствовало около 900 человек. Участники заседания направили секретариату Всемирной федерации демократической молодежи приветственное письмо.

Общественность Китая отмечает 60-ю годовщину со дня смерти П. И. Чайковского

ПЕКИН, 10 ноября. (ТАСС). Общественность Китая широко отмечает 60-ю годовщину со дня смерти П. И. Чайковского.

Вчера в Пекине по инициативе Союза китайских композиторов, Пекинского отделения Общества китайско-советской дружбы и отделения ВОКС в связи с 60-й го-

ловщиной со дня смерти П. И. Чайковского состоялся вечер, посвященный памяти великого композитора. На вечере с докладом о творчестве Чайковского выступил известный китайский композитор Ма Кэ. В заключение состоялся концерт из произведений Чайковского.

Всеобщая забастовка учителей во Франции

ПАРИЖ, 10 ноября. (ТАСС). Вчера во Франции началась всеобщая 24-часовая забастовка учителей, объявленная Национальной федерацией работников просвещения, обединяющей профсоюзы учителей самого различного направления.

Эта забастовка носит особый характер, так как работники просвещения не только добиваются повышения заработной платы, но и выступают с протестом против тяжелых условий, в которых находятся школы во Франции.

Забастовка учителей проходит успешно. Генеральный секретарь Федерации профсоюзов работников просвещения сообщил, что в департаменте Сена бастуют 12 тысяч учителей. Закрыты почти все 75.000 начальных школ Франции. В других департаментах в забастовке участвует от 70 до 100 проц. учителей.

Движение работников просвещения в защиту школы, ее светского характера, против произвола политической дискриминации находит поддержку со стороны родителей учащихся.

Расовая дискриминация на юге США

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). Согласно сообщениям американской печати, в настоящее время крупные американские монополии закрывают свои предприятия в северных штатах и переводят их в южные штаты, чтобы воспользоваться существующей там низкой заработной платой и расовой дискриминацией. Как это отра-

жено в газете «Пост диспетч» указывает, что исследование Дьюи показало, что негры полностью изгнаны с конторской работы на текстильных и табачных предприятиях юга. Белые рабочие и рабочие негры не работают вместе, даже если они выполняют одинаковые операции. Профессор Дьюи также обнаружил, что на всех предприя-

Виктор Алексеевич Абакумов

12 ноября 1953 года, на 45 году жизни, после продолжительной болезни скончался талантливый научный работник, кандидат технических наук, доцент Сибирского металлургического института Виктор Алексеевич Абакумов.

В лице В. А. Абакумова коллектив Сибирского металлургического института потерял прекрасного педагога, отзывчивого товарища, энергичного организатора.

Виктор Алексеевич Абакумов родился в 1908 году, в семье рабочего. Свою трудовую жизнь В. А. Абакумов начал с 1920 года, работая батраком в кулацком хозяйстве. С 1925 года он был рабочим на присках. В 1931 году т. Абакумов поступил в Томский политехнический институт, который окончил в 1936 году.

По окончании института В. А. Абакумов был направлен на Кузнецкий металлургический комбинат им. Сталина, где он работал инженером по электрооборудованию, заведующим электрооборудования блюминга и начальником электроремонтного цеха. Работая на комбинате т. Абакумов проявил себя как талантливый инженер-новатор. Партия и правительство высоко оценили его заслуги, он был награжден орденом «Знак почета». В трудные дни осени 1941 года Виктор Алексеевич Абакумов вступил в коммунистическую партию.

С 1945 года т. Абакумов работает заведующим кафедрой энергетики в Сибирском металлургическом институте. Огромный практический опыт, накопленный им на производстве, позволил ему в краткое время стать выдающимся научным работником и прекрасным педагогом. 9 марта 1946 года ему было присвоено звание доцента, а в 1950 году — степень кандидата технических наук. Вся сознательная жизнь В. А. Абакумова была посвящена честному служению Советской Родине и Коммунистической партии.

Чуткий и отзывчивый человек, он пользовался заслуженным авторитетом, любовью и уважением товарищей по работе.

Виктор Алексеевич Абакумов был верным сыном нашей Родины, Коммунистической партии, скромным и отзывчивым

